

О ТЕКУЩЕЙ СИТУАЦИИ В ЭКОНОМИКЕ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

январь – февраль 2022 г.

Министерство экономического развития
Хабаровского края



1. По итогам января – февраля 2022 г. фиксируется рост экономики края. Рост валового регионального продукта края оценивается на уровне 103,2 % к соответствующему периоду 2021 года. Общее социально-экономическое положение края является стабильным.

2. Наибольший вклад в рост экономики внесли базовые отрасли экономики – свыше 86 % прироста валового регионального продукта края в отчетном периоде. Агрегированный индекс производства базовых отраслей экономики составил 104,6 %.

Оценка вклада базовых
отраслей в рост экономики
края в январе – феврале
2022 г.



3. Основу роста промышленного производства в крае в январе – феврале 2022 г. составили: машиностроение (146,0 %), обработка древесины (137,8 %), металлургическое производство (113,7 %), производство пищевых продуктов (115,6 %), производство нефтепродуктов (104,7 %), энергетика (107,2 %). Снижена добыча угля (67,4 %) в связи с аномально низкими температурами наружного воздуха и вынужденной остановкой работ на отдельных участках. Отрицательная динамика по добыче металлических руд (95,3 %) обусловлена снижением по золоту и олову в связи с уменьшением среднего содержания металла в руде.

4. Объем подрядных строительных работ за январь – февраль 2022 г. составил 11,6 млрд. рублей. Отрицательная динамика обусловлена завершением на территории края строительных работ ООО "ССК "Газрегион" и АО "Ленгазспецстрой" на крупном инфраструктурном объекте – магистральном газопроводе "Сахалин – Хабаровск – Владивосток". Введено в эксплуатацию 49,2 тыс. кв. м жилья (69,5 %), из них 28,9 тыс. кв. м – индивидуальное жилищное строительство.

5. Рост грузооборота обеспечен на железнодорожном, трубопроводном и автомобильном видах транспорта. Наибольший вклад в рост грузооборота внес железнодорожной транспорт (свыше 59 % грузооборота всего транспортного комплекса) за счет увеличения объемов отгрузки грузов в адрес Дальневосточной железной дороги с Забайкальской и Восточно-Сибирской железной дороги в направлении порта Ванино.

6. В сельском хозяйстве снижение – 84,2 %. Снижено производство мяса скота и птицы (85,0 %) в связи с неблагоприятной обстановкой по африканской чуме свиней. Производство яйца составило 98,0 %, сбор овощей в зимних теплицах – 98,6 %. Увеличено производство молока (113,9 %).

7. Сектор малого и среднего бизнеса. Наибольшее количество малых предприятий сосредоточено в сфере торговли и потребительского рынка, где фиксируется положительная динамика в отношении розничной торговли – 103,7 %, обороте общественного питания – 103,6 %. Динамика платных услуг населению отрицательная – 85,4 %. Вместе с тем в целом по кругу индивидуальных предпринимателей объем налоговых поступлений увеличен на 0,6 % к январю – февралю 2021 г.

8. Инвестиции в основной капитал по итогам января – декабря 2021 г. сохранены на высоком уровне и составили свыше 243 млрд. рублей, что обусловлено вступлением в активную фазу крупных инвестиционных проектов. В целом отрицательная динамика (96,6 %) связана с высокой базой предыдущего года (127,6 %).

9. Поддержку внутреннему спросу (как потребительскому, так и инвестиционному) *оказывает динамика кредитования*. В январе 2022 г. возросли объемы кредитования:

- юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – на 5,9 %;
- субъектов малого и среднего предпринимательства – на 3,7 %;
- физических лиц – в 1,2 раза.

Сохраняется рост в сегменте ипотечного кредитования – в 1,3 раза.

10. Инфляционное давление на экономику края складывается ниже, чем в среднем по Российской Федерации. Индекс потребительских цен на товары и услуги в феврале 2022 г. к декабрю 2021 г. составил 101,8 % (по России – 102,2 %), в том числе по категориям:

- продовольственные товары – 103,0 % (по России – 103,0 %);
- непродовольственные товары – 101,0 % (по России – 101,5 %);
- услуги – 101,4 % (по России – 101,9 %).

Индекс потребительских цен на товары и услуги в феврале 2022 г. к январю 2022 г. составил 100,8 % (по России – 101,2 %).

11. Основные показатели рынка труда края стабильны. Численность зарегистрированных безработных на конец февраля 2022 г. составила 4,9 тыс. человек, уровень безработицы – 0,7 %. Обеспечена положительная динамика номинальной и реальной заработной платы населения (109,5 и 102,2 % за январь 2022 г. соответственно). В номинальном выражении среднемесячная заработная плата составила 59,4 тыс. рублей.

12. Положительные результаты в экономике края обеспечили рост налоговых поступлений в консолидированный бюджет края на 35,0 % (на 3,5 млрд. рублей), в том числе по налогу на прибыль – в 1,5 раза, по НДФЛ – на 17,0 %.
